

Előzetési díj helyben

Egész évre . . . 10 kor. — III
 Egy évre 90
 Egy hétre 20

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
 Fél évre 7

~

gyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter f. szám alatt.

~

Hirdetések □ ezm 8 fillér,
 iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

~

Nyitni soronként 40 fill.

~

Kéziratok nem adatsak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
 a „SZÉKELYSÉG” lapkiejlesztésért.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetési- és nyitási díjak előre fizetendők

Ismét erkölcs.

M.-Vásárhely, 1902. decz. 29.

Mostanában igen sok szó esett a helyi sajtóban az erkölcsről, illetve az erkölestelenségről, a mely mindennél jobban pusztít.

Ma már ott állunk, hogy a társadalom lanyhasága, elnézése és nemtörődömsége folytán úgy a felsőbb, mint az alsóbb körökben lábra kapott az erkölestelenség és igen sok családnak dulta fel békéjét ez a veszedelmes hydra, a mely hovatovább mind sürtibben üti fel fejét a családok életében.

A régi jó magyar világban kiközösítették az erkölestelent a társaságokból — ma még el sem ítéljük őket. Manapság az erkölestelent üzemek majdnem nyitlan üzemnek, sőt sok családnak már kenyérkeresetvé is vált az erkölcs, az erény árubabocsájtása.

Nem egy szomorú kimenetelű szerelmi dráma bizonyít a mostani szomorú erkölcsi állapotok mellett. A leányos család nagy lábon élt azért, hogy gavallér kerüljön. Fényes háztartást vezettek, a családapá keresete nem fedezte a kiadásokat s így az anya a lánya saját becsületét, erényét bocsájtotta áruba, hogy teljen a gavallér elvaktására.

Csak hogy nincs olyan titok, a mely idővel ki ne pattanna. A fülíg szerelmes gavallér is nyomára jön imádottja üzemének — s a megcsalt, elámitott ifju rendesen a halálban keres szívére gyógyírt, becsületének orvoslást.

Mily durva lelkületre, mily erkölcsi súlyedésre, mily istentelenségre vall egy-egy anyának ilyenképeni eljárása!

A mai kor az erkölestelenség, a teljes erkölcsi züllés kora, a midőn a pénzen megvásárolt szivtelen lélekku-fárok aljas üzelmel és a szenvedélyek és élvezetek hajhászásában határt nem ismerő lelketlen, állatias fenevadak aljasságai ilnek orgiákat a szüzies női erényen és becsületen.

S ez az üzérkedés, ez az erkölestelenség — mely állatnál is állatiasabb — ma már olyan nagy mérveket öltött, hogy aggodalommal nézünk a jövő elé.

Hova tovább mind inkább szaporodik az aggregények száma — és ez a szaporodás éppen eme nagy erkölestelenségnek tudandó be.

S mi az oka mindennek? Első sorban a szülők, a kik elhanyagolják gyermekeik nevelését, s a kik nem félnek a boszuló Isten büntetésétől áruba bocsájtani saját vértüknek becsületét, erényét.

Másodszorban a társadalom, a mely megtüri körében a becsületet, a tisztességtelent. Ma, mikor a társadalomnak mindenféle rákfenéje ellen szervezkednek, társulatok alakulnak, — nem lenne kiesnylendő, ha az erkölestelenség, a becsületlen és az erénytelenség ellen is alakulna valamelyes egyesület, ha e legjobban pusztító mérge ellen találnak valamelyes orvosszert, mert bizony-bizony Sodoma és Gomorha sem sülyedt le ennyira az erkölestelenség büzös, rohadt posványába.

Vigyázzunk, mert az Isten sujtó keze még minket is elérhet!

Szenner József.

Korunk betegségről, az idegességről.

III

Ha az idegesség fokozódik, nagy betegséggé lesz; az ily idegesek makacs gyomor-bajban, étvágytalanságban, szívdobogásban szenvednek, amely bántalmak fokozzák az idegességet, magukat gyógyíthatatlan betegek tartják.

Előveszik a népszerű orvosi tanácsadót, vagy olvasnak orvosi munkákat, amiket nem értenek, keresik a maguk betegségét, azokat tulszínezik, képzelt hypochondriás betegek lesznek.

A gyomorhurutból gyomorrákot, tüdőhurutból tüdővést, hátfájásból hátgerincszorvadást képzelnek. Így testileg és lelkileg elbetegesednek és az orvost csak akkor keresik fel, ha már nagyon rosszul vannak. Lesóványodnak, sápadtak lesznek, kedvetlenek s valódi beteges tünetek állnak be, úgy, hogy enni sem tudnak. Beteges következmények az ok nélkül való lelkiismereti furdalás, félelem, álmatlanság, fényviszony s különféle fájdalmi érzések, kifáradás, gyengeség, bágyadtság, kimerülési érzések.

Mások meg éppen jókedvűek, mások szomorúak. Egyik bizalmatlan, mértékfölött aggodó, a másik nagyon is bizalmas és gondatlan. Az egyik kerüli a társaságot, a másik nem képes egyedül lenni. Egyik éjjel-nappal dolgozik, másikban nincs munkakötevény. Egyiknél hanyatlak a kötelesség-érzet. Némelyek írni, olvasni képtelenek, reszket a kezük, szemük káprázik, mások folyton olvasnak, de az olvasott dolgokat képtelenek elmondani. A kik szerették a zajt, máskor a legkissebb zörej, toll perczegés, elkerülhetetlen kocsi zaj, beszéd, kétségbeesett hangulatot okoz s dühösségre is ragadja.

A leírt tünetek fokozódása az embernek ösi hibája.

Sok szenved titkos betegségekben, vagyis más bajokban. Sok nő is szenved, de nem mer orvoshoz menni, sőt a házi orvostól is eltilkolják bajukat. Későn keresik fel esetleg az orvost, holott a bajnak régebben kellett volna elejét venni.

Csak december 31-ig!

120 cm. széles ruhakelmékből 1 ruha 1 frt 50 kr. — Tennis flanel minden színben 19 krtól. — Mosó bársony 78 kr. Női diszített kalapok rendkívül olcsó árban.

381 19-0

Bocsánczy Márton Papp palota

Itt az ideje, hogy belássák, mily szükséges az orvos iránti bizalom. Épen a hypochondria, képzelt betegség egyike azoknak a bajoknak, a melyek gyógyításában az orvos és beteg kölcsönös rokonszenve és bizalma esodákat teremthet, úgy, hogy sok ideges ember megmenekszik kínos, kétségbeesítő állapotából.

Czikkemet a nagy közönségnek szántam s azt hiszem, hogy elértem czéleomat s a szenvedők okulni fognak belőle, mert az idegesség nem uri baj. Egyaránt szenved abban gazdag és szegény.

Dr. Hart Albert

Régi nóta.

Emlékezhetnek még olvasóink — körülbelül ez év februári közgyűlésén történt — a mikor látta a polgári párt, hogy a bizottságokba egyetlen emberüket sem akarja a főispán ur által alkotott és megválasztott többség bevinni, egyszerűen kivonult a közgyűlési teremből és hagyta, hogy alkossák meg a bizottságokat az ők képtelenségeire és hasonlatosságukra és talán 2-3 kivételével ki is verték az összes ellenzéki jelölteket.

Azóta sokat változtak a viszonyok ő szerintök. Pl. márcziusba új polgármestert választottunk. Dr. Bernády ur a választás előtt és után azt hangoztatta, hogy a békét akarja a törvényhatósági közgyűléseken és a szeretet melegeivel hívta fel a közgyűléseken a pártpolitika kerülésére a tagokat, ő a maga részéről ígérte, hogy minden párt fölé emelkedik és csak a város javára munkálkodik a legjobb tudásával és munkerejével, mely utóbbit nem is akarjuk megtagadni tőle. Ámde a pártpolitika soha jobban nem dühöngött a közgyűléseken, mint ép a jelen időben. Láttuk ezt most is az utolsó közgyűlés alkalmával, a mikor szintén a jövő 1903. évre kellett a bizottságokat megalkotni. A közigazgatási bizottságba, csupán egy tagot akartak bevinni, s nem rajtuk mult, hogy 2 tag még is be ment az ellenzéki érzelmi polgárok közül 3-4 szavazattöbbséggel. A többi bizottságok közül azonban csupán az iskolaszékbe akartak 1 tagot, holott a számarányt tekintve és a méltányosságot, egyharmad illeti az ellenzéki érzelmi bizottsági tagokat. Hát nem a pártpolitika behurcolása ez igen tisztelt intéző urak!

Az ellenzéki biz. tagok mikor ezt az igazságtalanságot látták, mit tehettek mást, minthogy ők is törölni kezdték a többség tagjait a szavazati lapokról s így az igazoló választmány 5 tagja mind közülök lett megválasztva s így tovább a többi bizottságok is. Ekkor igazán komikus jelenet következett, amelybe gyönyörködhetett a hallgatóság, amely nagy számban jelent meg a közgyűlésen.

A világ legjobb varrógépei a valódi Singer gépek.

Könnyű járásukért és tartósságukért a legmesszebb menő jótállást vállaljuk. — Családi gépeket havi 3 forint, iparos gépeket havi 4 forint részletfizetésre adunk gyári árjegyzék szerint. Kézpénzhitetés esetén 15% engedmény.

A legolcsóbb Singer gép is alkalmas a műhímzés és művarrásra, melyre vevőinket ingyen oktatjuk háznál is.

fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,

A valódi Singer gépek főaktára.

350 11-30

Nagy raktár: Villamos világítótestek, szobatelefon, torna- és sportezikkekben.

A többség, a mely ekkorra már kissébbé olvadt le, élén a főispánnal és polgármesterrel félre huzódott egy sarokba és nem vett részt a szavazásban, hanem indígnálódva adott kifejezést annak, hogy az ellenzék ime megint politizál. Hát nem jól van ez uraim, mert hiszen azt jól tudja a polgármester ur és a vezető elemek, hogy az erőszak itt nálunk erőszakot szokot szülni.

A Marosvásárhelyi polgárok nem szokták azt megengedni, hogy a hátukon fát vágjanak s azért ha azt akarják, hogy a mult elkeseredett harcainak ne ujuljanak újból meg a közgyűlési teremben, akkor rendezzék úgy el dolgaikat jövőre, hogy az ellenzék ne mellőztessék minden téren, hanem az őket megillető számarányban juttassanak helyet mindentűt, mert máskülönben beteljesedik az, hogy a ki szelet vet az vihart arat, s ha erőszakoskodnak tovább is, úgy erőszak lesz a felelet, mert nálunk nem szoktak a harc elöl kitérni a multban s nem fognak kitérni a jövőben sem. Ezt többször bobizonyította ez a polgárság.

SZÍNHÁZ.

„A három pár cipő”.

(sz.) Az este elég nagy számu közönség gyűlt össze a színházba, nyilván azért, hogy a Révész F. Helén, — városunk szülötte, — kedves és temperamentumos játékában gyönyörködjenek. A kis Révész Helén jól rászolgált a szép számu közönség zajos tüntetésére és mostanában szokatlan érdeklődésére. A kisasszony — ha jól emlékszem — e szerepben lépett fel először nálunk a világot jelentő deszkákon — s ha jól veszem észre — azóta igen sokat haladott. Méltó partnere volt Madas Pista a cipősz szerepében, a ki bolondos mókáival és természetes naivságával többször zajos derűltésre hangolta a hallgatóságot.

A sikerben osztoznak Berezik Margit, Hajnal és Halász Zoltán.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. december 30

Városi közgyűlés.

A tegnapi városi közgyűlés szokatlanul népes volt. A törvényhatósági bizottság hatvankét tagja volt jelen, ezzel is dokumentálva, hogy igen fontos ügyek várnak elintézésre. Mindenesetre a megejtendő választások képezték a tegnapi közgyűlés legfontosabb anyagát. Tényleg az adóhivatali pénztárnoki és ellenőri állás nagy horderővel bír. Az eredmény a következő volt: Pénztárnok lett egyhangulag Nagy Béla, ellenőr 10 szavazattöbbséggel Bartha Ferencz. I.

adótiszt Szász Ödön, II. adótiszt Pogány Jakab, III. adótiszt Oreskovits Jenő. Számgyakornokká: ifj. Bányai Béla. Irnokok lettek: Béres Samu és Beszterczey Béla.

Fontosabb tárgyak voltak még:

Belügyminiszteri leirat az 1902 évi házi pénztár, köveztvám, és tisztii nyugdíj alap költségeloirányzatának jóváhagyása, továbbá szintén belügyminiszteri leirat a városi számvévség és pénztár szervezetére vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása.

Mindkettőt a közgyűlés helyeslő tudomásul vette. A közuti alap 1903-1904 évi költségvetésénél volt egy kis vihar. E tárgynál Sebess és Petri Zsigmond szólaltak föl és intéztek kérdést a polgármesterhez. A polgármester felvilágosító válaszában a közgyűlés megnyugodott. A közig. bizottsági és igazoló választmányi tagok választásáról külön emlékezünk meg, ugyszintén a többi bizottságok kiegészítéséről is.

A közgyűlést ma folytatják.

— **Kormányválság.** Budapesti tudósítónk közlése szerint politikai és parlamenti körökben az a hír van elterjedve, hogy a kiegyezés körül olyan differenciák merültek fel, amelyek miatt mind a két miniszterelnöknek le kell mondania.

— **Verzár Kálmán kolozsvári bankigazgató.** Verzár Kálmánt, az „Erdélyi Kereskedelmi és Hitelbank” tevékeny vezérigazgatóját a „Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank” vezérigazgatójává meghívta. Verzár Kálmán a meghívást elfogadta. Távozását őszintén sajnáljuk, mert benne egy munkás, törekvő embert veszítettünk el.

— **Ujévi üdvözlés.** A helyi függetlenségi és 48-as párt szokásos ujévi üdvözlése az idén sem fog elmaradni. A párt a két népszerű képviselőnél ujév napján tisztelegni fog s ez alkalommal ragaszkodásának és bizalmának is kifejezést fog adni. Dr. Sebess Dénesnél Gáspár Gyula, Bedőházy Jánosnál Petri Zsigmond pártelnökök tartják az üdvözlő beszédet. Felhívjuk a függetlenségi polgártársakat, hogy Ujév napján d. e. 10 órakor az Iparos Polgári Egyletbe gyűljenek össze, a honnan lesz az indulás.

— **Eljegyzés.** Özv. Esztegar Antalné kedves és művelt leányát Bertát a helyi telefon szorgalmas kezelőjét eljegyezte Kádár László biharmegyei birtokos és körjegyző. A szerelmes és egymáshoz illő párnak szerencsét kívánunk.

— **A Grünfeld-Bürger-féle** világhírű vonós-négyes társaság 1903. január 13-iki estélye iránt az érdeklődés város-szerte folyton nő. Beküldetett hozzánk a hangverseny magas nívón álló műsora, mely szerint a következő művek fognak a művészestélyen egy előadatni, hogy a legalkusabb közönségnek is ritka művelvezet-

ben lesz része. 1. Beethoven: Es dur vonósnygyes (u. n. hárfaquartett.) 2. Schubert: Változatok a halál és a leány felett. 3a. Chopin: 1. De Szert, 2. Étüde. 3b. Popper: Spanyol tánc. IV. Volkmann: E moll vonósnygyes. Jegyek előre válthatók Révész Béla könyvkereskedésében.

A nagy nyomorban szinylődő Incze Gyuláné — kinek férje nagy beteg és öt apró gyermeke van — felségelésére lapunk kiadóhivatalába ma Csiszér Albert ov. ref. keblbi gondnok 2 koronát küldött, mit rendeltetési helyére juttatunk.

Mulatság Mezőbádon. A Mezőbádon építendő róm. kath. templom javára rendezett táncmulatság folyó hó 27-én tartatott meg. A rendkívül nagyszámu és előkelő közönségnek kellemes élvezetet nyújtott a műsor minden egyes pontja. Az estélyt Walter Margit és Weber Teresi nyitották meg. Erkel Ferencz „Bánk bán” nyitányával, a darabhoz méltó művésziességgel adva elő zongorán. A műsor második pontját mindenki a legnagyobb kíváncsisággal várta. Orbán Margit a várakozásnak meg is felelt s művészi előadásával nem egyszer perczekig tartó viharos tapsra ragadta a közönséget. Egerházy Balázs és Szabó István hegedűjátéka, valamint Orbán Baláznak „A nyul” cz. érdekes felolvasása, ugyszintén Orbán Margit zongorajátéka, bármely városi közönség igényeit kielégítette volna. Gubodi Sarolta népdalokat énekelt, miket a hallgatóság kívánatára többször meg kellett ismételnie. Ládny Lóránd sikerülten szavalta „Simon Judit”-ot s nem maradt a többi mögött Kondray Rózika zongorajátéka sem. A hallgatóság a szereplőket tapsokkal jutalmazta, a rendezőség pedig ez uton is köszönetét fejezi ki közreműködésükért. A műsor után tánc következett, mely reggel 6 óráig tartott, s hogy a jókedv meddig? — nem tudhatni.

Gyékények átvétele. A m. ménesi gyékényvállalat a gyékényelőállító gazdáktól a napokban szedte be az elkészített gyékényeket. Sényi László szolgabíró felügyelete mellett. A beszédés a legnagyobb rendben és akadálytalanul ment végbe. A szép munkára pedig büszkék lehetünk.

Adomány. Ritz Antalné a helyi népkönyha javára 60 fillért adományozott, mit e helyen is nyilvánosan nyugtáznak.

A hosszú téli esték a legalkalmasabbak, hogy a tavasz nyitával megkezdendő építkezéseinkhez terveket készítsünk. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha szándékolt építkezéséhez terveket és költségvetést kér a Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet építő ipari szakosztályától, mely olcsó, szép és kifogástalan építkezéseiről ismeretes.

Felhívom egy a helyi, mint a vidéki érdeklődő közönség figyelmét ama körülményre, miszerint megérkeztek az

újvált ajándékoknak legalkalmasabb és leghatározottabb újdonságaim ugyan mint **dísz-dobozok** (cassetták), különböző pipere és illatszertartalommal, melyek illatszertáramban vannak kiállítva, minden verseny kizárásával, a legolcsóbb árak mellett, darabonként 5 koronától kezdve 70 koronáig, a legnagyobb választékban kaphatók. Vidéki megrendeléseknél csomagolási költséget nem számítok fel. Tisztelettel, **Benő B. R.** illatszerezés és speciálalista, Papp palota. 379 19-0

A „Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet,” mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet t. szabóipari szakosztályánál rendelje ruháját az, aki juttányos áron divatos, tartós s elegáns szabásu, szép ruhát óhajt készíttetni. **Lovagló nadrágnak való szövetek nagy választékban**

Figyelemre méltó! A téli időnyre a legjobb minőségű T E A-R U M a legolcsóbb árban kapható a „Megyesfalvi Likör, Rum-és Cognac-gyár” kizárólagos főraktárában **Széchenyi tér 50.** szám (Baruch ház) és nagy raktárában, **Széchenyi tér 29-ik** szám (a nagy mészárszék tőszomszédságában.)

Ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindenféle finomított és édesített szesz italok, valódi **seprő és szilvapálinka**, háromszéki **fenyővíz** nagy választékban kapható. 354

Értesítés. Tisztelettel értesítjük, egy a helyi, mint vidéki n. é. közönséget, miszerint **férfi szabó dívat termünket** f. év nov. 15-én az ujonan épült Széchenyi-tér 39. szám alatt levő gr. Lázár palotának egyik bolthelyiségébe helyeztük át, hol is egy bel, valamint külföldi angol és skót szövetkülönlegességekből idényenként mindig a legdivatosabb nagyválasztékba raktárt tartunk és mindig a változó legújabb dívat szerint mesteri szabással e-akís első rangu munkások által elkészítve a legszebb és elegáns ruhákat szállítjuk t. megrendelőinknek. Midőn eme, valamint azon körülményre, hogy hitelképes egyéneknek előnyös feltételek alapján készséggel állunk rendelkezésre, egyben legyen szabad készséges szolgálatainknak felajánlása mellett a n. é. közönség szíves pártfogását kérni. Tisztelettel **Erdész és Spitzer.** (378.) 19-30.

Privát óra. Egyetemi hallgató a délutáni órákban privát órákat ad — **mindkét nembeli** tanuló ifjuságnak. Czím e lap kiadóhivatalában.

CSARNOK.

Egy halott az élők között.

(Beszély.)

— Tőled függ Alice, hogy tovább minő sorsom legyen!

— Oh atyám! . . . (milyen nehéz tusa) . . . fogadd el atyám, fogadd el, te már koros vagy, agg napjaidra nyugalom, biztos menhely kell . . . Én nem teszek ellenvetést.

— Milyen jó vagy gyermekem, szolt az öreg, megcsókolva leánya homlokát, s azzal szobájába aludni ment.

De nem aludt ám Alice. Térdeire rogyva zokogott, s elővívte Regináld arczképét, hosszú csókokkal illeté azt és mély indulattal susogá:

— Oh Regináld, minő boldog vagy te! Nyugszol a sirban, és nem üldöz az élet. Bocsáss meg, ha emlékedet megbántom. Nehéz kínos áldozat lesz az, melyet atyám sorsáért hozok. Oh Regináld, ki fenn a felhők és csillagokon túl nem érzed a földi élet kinjait, várakozzáll reám: — ugy hiszem, nem soká kell várakoznod!

IV.

Az öreg Dumfort kifogyhatlan volt a lord dicséretében, s annyit beszélt róla Alicenek, hogy ez mindig több több érdekekkel emlékezett reá, ha bár némi félelemmel gondolt s a manfriesi lakásra.

Két hét múlva az átköltözés megtörtént Dumfort nyugalommal kecsgette magát, Alice a nyugtalanságtól rettegett; de soha egy szóval sem árulta el magát, nehogy atyja örömet megrontsa.

A lord, vágy és félelem között várta az első találkozást.

— Alice az elragadásig szép volt, midőn atyja a lord szobáiba vezeté.

Egyszerű, igénytelen külsővel bírt és mégis hódító vala. Arcának buskomolysága s keresetlen beszéde mindenkit elbájoltak volna, még a követelő nagyvilágban is. Hajfürteibe egy pár fehér virág volt tűzve, s a fekete ruha különösen illet természetéhez és arcához.

A lord ép oly komoly, mint zavart volt az elfogadáson.

Sokat beszélt Mr. Dumfort hivatalos teendőiről, s csak közbe-közbe tett egy-egy czélnást Alicere, ki olyan fehér volt, mint a hó.

— Beszédünk bizonyosan untatja Alice kisasszonyt . . .

— Oh nem mylord? hebegé Alice.

— Valóban Dumfort ur, szolt a lord — sokkal tartozom önnek, hogy az elhagyott manfriesi kastélynak ily költői érdeket kölcsönzött, mint . . .

Alice nyugtalanul feszengett támlányában s a lord elharapta a bókot.

— Miss Alice — fordult aztán a hallgató tag lányka felé, — szeretném, ha kegyed Manfriet megszokná, szobáit törekedtem minél lakályosabbá tenni, rendezze el kegyed saját ízlése szerint. Hölgyek e tekintetben föltulmulhatlanok. — Egyébiránt itt mindenki örül, ha kívánatának hódolhat.

Folyt. köv.

NYILTTÉR.*)

Összes t. vendégeimnek és jó ismerőseimnek boldog új évet kívánok.

Lorbeer

Transsylvania kávéház.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

Az újévre

melynek liter-jét 60 kérvért mérem ki.

Sütődémbe finom vajas kalácsok megrendelhetők 20 krtól 50 krig. Sütődém részére naponta 50 liter jöminőségű tejet és nagyobb mennyiségű vaját keresek.

Tisztelettel

Hofman Károly

üzletei Szt-Miklós-utca 9. sz.

Ha Ön butort akar beszerezni, akár egyes darabot, akár egész szoba vagy teljes lakás berendezést, ne mellőzze ajánlatot kérni a **Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet** faipari szakosztályának **közös műhelyétől**, ahol nem tudatlan ifjczokok, hanem a munkában megőre-
dett, sok tapasztalattal és kézügyességgel bíró önálló iparos férfiak — a szövetkezet tagjai — a legmagasabb igényeket is kielégítő esinnal, a legtartósabb kivitelben készítik el kívánt izlés szerint a butorokat. Szövetkezeti elv: **szoliditás, olcsóság, pontosság.**

Hölgyek,

a kik azt akarják, hogy teljesen ártalmatlan, vegytiszta szépitőszert kapjanak, vegyenek egy próbatégely **IBOLYA-KREMET** 50 fillérért.

A próba meg fog győzni mindenkit arról, hogy ezen igen kellemes készítmény gyorsan és biztosan elmulasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, májfoltot, mindennemű pattanásokat és foltokat, azonnal fehérit és finomít.

Az **ibolya-creme** nem zsirozza a bőrt, ellenkezőleg annak zsiros fényét elveszi tehát nappal is használható.

Egy nagy tégely ára (két akkora, mint a próbatégely) **80 fillér.**

A creme hatását nagy mértékben elősegíti az **ibolyacreme-szappan** 70 fill. Ibolya-hőlgypor (fehér, rózsaszín és krém színekben) 1 korona; a legkellemesebb puder. 351.

Mindezen kiváló finom készítmények kizárólag

Maros-Vásárhelyt, a Plebánia-templom melletti „**ARANY-SZARVAS**“ gyógyszerárban kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők

Agárdi Bor.

Tavalyi rizling bor elhordva	— 50 kr.
Helyben fogyasztva	— 54 kr.
Idéni rizling bor elhordva	— 40 kr.
Helyben fogyasztva	— 44 kr.
Asztali bor elhordva	— 36 kr.
Helyben fogyasztva	— 40 kr.

Vakares Bélánál

405 7-7 Körutca 79 szám a.

Székely tűzifa raktár!

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. a. raktárából minden időben **100 kiló kitűnő száraz, rövidre vágott**

TÜZIFÁT

pontosan, bány nélkül kimérve, házhoz szállít **80 kr-ért**, valamint araktárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket **Gyulai Testvérek** üzlete is elfogad. Telefon szám 143. (387)

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. **Gróf Bethlen-féle** erdőben levő **saját termésű**

kitűnő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa, valamint a csépléshez is igen alkalmas **köbméterenként összerakott**

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú **tölgyoszlopok,** tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

— **Aki** előnyös áron igazán kényelmes és a legjobb minőségű anyagból szép, divatos cipőhöz akar jutni: forduljon a **Maros-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**, mint az **O. K. H. SZ. T. bőripari szakosztályához**, mely e tekintetben teljes megelégedésre szolgálja ki. **Nem tetsző darabok még kívánatra sem adatnak ki,** hanem azok helyett **mások készíttetnek.**

Tudósítás!

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a helyi gyermekjáték-árugyárból az összes

fa-játéktárgyakat megvettem

s a gyermekek részére, **újévre a legolcsóbbért árusítom el.**

Szíves látogatást kér **Izmael Domokos.**

1 hintaló 2 korona.

(410.) 6—10.

Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhöz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló
Koczka szén 100 kiló
Darabos szén " "
Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.

A fent említett szenek teljesen portmentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.

50% megtakarítás!

Füst és szagmentes!

Tisztelettel

31—0. **Kornhäuser Szidor.**
(368.)

Hirdetmény.

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. **vendéglő helyiségünkbe** árusítandó

asztali- és csemegeborainkra.

1 liter finom veyges b.-madarasi 44 kr.

1 " " egerszeji rizling 60 kr.

1 " " carbenet 60 kr.

1 liter finom réczürmös 50 kr.

A nagyérdemű közönség párfogását tisztelettel kéri

366 36—0 **Petri Zs. és Társai**

Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** cégétől átvett **felső vasut melletti**

tűzifa telepemen

kitűnő száraz bükk és hántott fiatal cseresfát árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhöz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhöz szállítva. Telefon sz. **147.**

Becsés párfogást kér

398 **Schwartz Mendel.**